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Oferta análisis corto y largo plazo, isocuantas de producción, TST, isocosto, minimización de costos.

Problema 1 

Comente la siguiente afirmación. Señale si es verdadera, falsa o incierta. Justifique económicamente su respuesta. Operar en la parte de costos marginales crecientes es condición suficiente para que la firma obtenga utilidades mayores o iguales a cero. 

R: No es una condición suficiente, pero si necesaria. Para que una firma obtenga utilidades mayores o iguales a cero, la firma debe operar en la parte creciente de los costos marginales y además, estar en el tramo donde los costos marginales son mayores que los costos medios mínimos.

Problema 2 

Comente si la siguiente afirmación es verdadera, falsa o incierta. “Entre dos empresas con iguales costos totales, la primera en abandonar el mercado frente a la disminuciones en el precio será aquella con mayores costos fijos.” Explique e ilustre gráficamente su respuesta. 

R: Como los costos se descomponen en CT = CF+CV, si dos empresas tienen iguales costos totales, entonces la que tiene CF mayores, tendrá CV menores, por lo tanto podrá enfrentar menores precios y aún mantenerse en el mercado. Por lo tanto, la afirmación es falsa.

Gráficamente, si dos empresas tienen iguales costos totales (CT) , también tienen iguales costos medios (CMe); pero, la empresa que tiene mayores costos fijos (CF) tiene un costo variable medio (CVMe) inferior o más bajo. Si bajan los precios, la empresa que tiene CF más bajos y CVMe más altos (empresa 2) podrá tomar la decisión de cerrar, si el precio es inferior que el CVMe; sin embargo, la empresa que tiene CF más altos y CVMe más bajos (empresa 1) podrá estar aún en el tramo en que el precio cubre al menos parte del costo fijo, y por lo tanto le conviene seguir produciendo.
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Comentario adicional: Se hace notar, que si la empresa está en el negocio y ya ha incurrido en los costos fijos asociados a ese período, este tipo de costos se vuelve irrelevante para tomar la decisión marginal de cuánto producir, la que está dada por el criterio de P = CMg.

Pero, la cuantía de los CF influye en la decisión de cierre de la empresa. Si el precio está en el tramo entre el CVMe y el CMe (cuya diferencia son los CFMe) entonces los ingresos permiten cubrir los costos variables y le quedará algo para pagar los costos fijos (por tanto reducirá la pérdida del período).

NOTA: La afirmación supone que se están analizando los Costos de Corto Plazo y que q >0. 

R Alternativa: Si dos empresas tienen iguales costos totales y esto se cumple para todo nivel de producción (esto es crucial) entonces las funciones son las mismas, 
pues el costo fijo debe ser igual (pues la condición se cumple para todo nivel, en particular para q=0). Como los costos son iguales entonces para un nivel q ambas deben tener el mismo costo variable, pues el costo fijo es el mismo. Por lo que, bajo esta interpretación, las firmas salen en el mismo momento.
Problema 3

José Pedro, alumno de otra universidad, revisa tu cuaderno de economía (en el que tienes toda la materia) y te dice que es absurdo que las firmas tengan utilidades nulas en el largo plazo, pues sería preferible para el dueño depositar el dinero en el banco y con eso ganar intereses. ¿Qué le dirías? ¿Te cambiarías de universidad? 

R: Si en el largo plazo, las utilidades económicas son cero, entonces se está cubriendo el costo de oportunidad de todos los recursos (tiempo, dinero, etc) por lo tanto, en la MEJOR alternativa sacrificada no se estaría mejor. Es decir, depositar la plata al banco no es un mejor proyecto alternativo. No te cambies de la U.

Problema 4
Un estudio sobre la industria del acero determinó que se esperaba a futuro un aumento importante en la demanda por este bien. Se esperaba también que en largo plazo diminuyera el precio de los minerales que se usan como insumo en esta actividad. Si no se modifica el precio de los otros insumos o la tecnología: ¿que espera usted que pase con el precio de este bien y el número de firmas en esta industria en el largo plazo? GRAFIQUE. Hint: Suponga que la tecnología presenta en el primer tramo rendimientos crecientes y luego rendimientos decrecientes a escala.

R: Aumento de la Demanda. (Ceteris paribus).

En el corto plazo el precio del bien subirá. La  oferta de corto plazo no cambiará, por lo cual cada firma producirá una cantidad mayor, obteniendo utilidades positivas. Estas utilidades atraerán a nuevas firmas, las cuales ingresarán a la industria  y desplazaran la oferta hacia afuera. Cuando hayan ingresado suficientes firmas, la oferta se habrá desplazado lo suficiente y el precio habrá bajado. Cada firma estará produciendo nuevamente la cantidad inicial y el precio de equilibrio será nuevamente el inicial. Lo único que habrá cambiado será el número de firmas (que será mayor) y la cantidad producida por toda la industria (que también habrá crecido). La cantidad producida por cada firma y el precio del bien serán los mismos que antes del aumento en la demanda. 

Disminución de los costos. (Ceteris paribus).

Si baja el precio de un insumo, disminuirán los costos. Ante una disminución de costos, se produce una disminución en el costo medio mínimo, por lo tanto, el precio del bien en el largo plazo cae con el consiguiente aumento en la cantidad producida por la industria.

Si no se trata de un bien de Giffen, la cantidad demandada crecerá debido al menor precio de equilibrio. El nivel de producción de toda la industria en el nuevo equilibrio será mayor. 

No podemos decir nada definitivo acerca de qué sucederá con el número de firmas en la industria. Los costos medios pueden alcanzar su nuevo mínimo en un nivel de producción menor, igual o mayor que el original, tal como se muestra en la Figura.
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Problema 5
Suponga una industria en la cual la tecnología utilizada por todas las firmas es la misma, y se observa que coexisten firmas de distinto tamaño, es decir, hay algunas que producen una pequeña parte de la cantidad total y hay otras con niveles de producción mucho mayores. Comente: "es imposible que esto ocurra si dicha industria se encuentra en equilibrio de largo plazo". 

R: Falso, si la tecnología de las firmas exhibe retornos constantes a escala, el punto donde P=CMeMIN se alcanza para cualquier nivel de producción. Esto implica que la escala óptima de producción (cuánto va a producir la firma en el largo plazo) está indeterminado y, por lo tanto, puede observarse perfectamente que en equilibrio de largo plazo las firmas sean de distinto tamaño.
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Problema 6 (Impuestos)

a) Comente: "Si una industria se encuentra en equilibrio de largo plazo, entonces, la aplicación de un impuesto tiene efectos no ambiguos en el número de firmas”. 

R: Salvo los casos donde la tecnología de las firmas exhibe retornos crecientes o constantes a escala, la aplicación de un impuesto siempre lleva a una reducción el número de firmas. Para el caso estándar de curva de costos medios con forma de U, la escala óptima de producción (q0) está fija en el punto donde P=CMeMIN, luego, al aplicarse un impuesto, la cantidad total demandada disminuye (desde Q0 a Q1); como n=Q/q0, el número de firmas debe disminuir.
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Pero en el caso de retornos constantes a escala, la escala óptima de producción está indeterminada y, un impuesto puede tener cualquier efecto en el número de firmas. Finalmente, si la tecnología exhibe retornos crecientes a escala, un impuesto reduce la cantidad transada, pero sigue habiendo una sola firma.

b) Analice el efecto de un impuesto en el corto y largo plazo sobre el precio de equilibrio. 

R: Un impuesto en el corto plazo es absorbido por la oferta y la demanda de acuerdo a sus elasticidades relativas: el sector más inelástico se lleva una mayor parte del impuesto. 


En el largo plazo, en cambio, el impuesto es absorbido completamente por la demanda: la razón es muy simple, la oferta es perfectamente elástica debido a que los productores están obteniendo utilidades iguales a cero, entonces, si se llevan algo del impuesto, tendrían pérdidas y no podrían subsistir.


Problema 7
Señale si la siguiente afirmación es verdadera o falsa y justifique su respuesta.

“Si un productor conoce los precios de sus insumos y su función de producción, estará en condiciones de determinar el nivel (la cantidad) a utilizar de sus insumos (capital y trabajo)”.
Problema 8
Cuando el K y el L son perfectos sustitutos y además w/r > - dK/dL, podemos afirmar que el productor solo usará capital para producir. 

R: Esto corresponde a una isocuanta lineal. Cuando w/r> -dK/dL, para cada nivel de q, se tiene una respectiva isocuanta será tangente o intersectará por primera vez a la isocostos en el punto de full capital y nulo empleo, por ende, bajo estas condiciones no se contrarían trabajadores
Problema 8
Suponga que la firma en que usted trabaja sufre un incendio que destruye la mitad de su capital. A usted  le consultan sobre la cantidad de trabajo que la firma debe contratar. ¿Qué sugiere? ¿Debería esta empresa contratar o despedir trabajadores? ¿Porqué?. Suponga que la firma maximiza su utilidad en todo momento y que el salario de equilibrio en el mercado del trabajo es constante.

R: Si una firma, dada una tecnología que permite sustitución entre factores, se le quema la mitad de capital, entonces cada trabajador es menos productivo que antes porque hay menos capital por trabajador, luego la firma para maximizar su utilidad debe despedir trabajadores. Hay que recordar que de la condición de maximización  de utilidades con respecto a K y L se tiene que P*PML=w. Como se perdió la mitad de capital, la productividad marginal del trabajo es menor y, como ésta es decreciente, hay que disminuir L para que la condición anteriormente enunciada se cumpla.


Problema 9
Comente: Si una firma en el óptimo contrata la misma cantidad de capital y trabajo, entonces la productividad media de ambos factores es la misma.

¿Qué ocurre con las productividades marginales? Justifique ambas aseveraciones.

R: Si la firma en el óptimo contrata la misma cantidad de capital que de trabajo, eso implica que la productividad media de ambos factores es la misma. 




Lo que ocurre con las productividades marginales es incierto. Lo único que se sabe es que en el óptimo:

En general, dependerá de la relación entre los precios de los factores y de la forma de la función de producción, luego no se puede concluir nada acerca de las productividades marginales.
Problema 10
Responda y justifique las siguientes preguntas:
1. En el mercado no puede existir un insumo cuyo precio sea muy bajo (cercano a cero), porque de inmediato todas las firmas querrían quedarse con la mayor cantidad de este insumo, haciendo que su precio aumente para corregir el exceso de demanda que se genera. 

2. Suponga que usted cuando dio el CTP1 de IN41A, por el último minuto dedicado al problema 1 obtuvo una décima más en la nota de esa pregunta. Asimismo, el último minuto asignado al problema 2 implicó tener dos décimas más. Suponga también que las notas en esas preguntas fueron 4.8 y 5.0 respectivamente, y que el tiempo total que dedicó a cada problema fue el mismo. ¿Fue eficiente dicha asignación de tiempo? Si la respuesta es negativa, explique porqué y cómo debió distribuir el tiempo durante el CTP para (obviamente) maximizar su nota. 
Problema 11
En el corto plazo, cuando el precio de mercado baja la firma debe reducir necesariamente la producción, aunque tenga pérdidas. Comente la veracidad o falsedad de la afirmación.
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Aumento en el número de firmas: Aumenta Q y se mantiene q* => n aumenta





Aumento en el número de firmas: Aumenta Q y cae q* => n aumenta





Efecto ambiguo en el número de firmas: Aumenta Q pero q* también aumenta.
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Tanto q0 como q1 son sostenibles en el largo plazo: el precio de mercado corresponde al CMeMIN (las firmas tienen utilidades económicas cero), y por lo tanto, no existen incentivos a la entrada o salida de firmas de la industria
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� EMBED Equation.3  ���
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Antes del incendio:


P*PMgL(K,L) = w





Después del incendio:


P* PMgL(0.5K,L) < w





Luego, para estar en un óptimo:


P*PMgL(0.5*K,L’) = w 





Con L’ < L porque PMgL es decreciente.





Isocosto





L





q2





q1





K/2





K





Empresa 1





CMe





CVMe





CVMe





CMe








_1113842859.unknown

_1114009416.unknown

